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Sevyili Ogrencimiz,

Milli Egitim Bakanh@inin 6zellikle son yillarda Gzerinde durdugu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktoru olacak d6grencilerin yetistirilmesi igin bitlincil ve yapisal bir donlsime ihtiyacin olmasidir. Bu degisim ve dénisim
sUregleri ierisinde ortadgretim miifredatlari da degismektedir.

Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanlidinin uygulamaya koydugu yeni égretim programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandidi derslerin Ustesinden gelmesi i¢in hazirladik. Zorlandiginiz derslerdeki en 6nemli sorun teme-
linizin olmamasi veya zayif olmasidir. Iste 40 Seans Serisi 6grenciye temelden égretip basariya ulastirmayi hedeflemektedir. Dersleri
6zel ders mantigina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta dnce konuyu 6zI0 bir bigimde, mantik ve yoruma dayall olarak
hazirladik. Ardindan Céziimlii Orneklere ve her senansin sonunda ise Testlere yer verdik. Her (initenin sonunda tiniteyi tarayan Unite
Uygulama Testleri ile konular pekistirmenizi sagladik.

Uzman yazarimiz tarafindan biyik bir 6zveriyle hazirlanan AYT 40 Seans Fizik kitabinin, sizlere yarar saglayacagdina gonilden inani-
yoruz.

Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin Bulut

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencim,

Eger Fizik'te zorlaniyorsan 40 Seansta AYT Fizik tam senlik bir kitap demektir. Clinki bu kitapta temelden baslayarak 40 seansta seni adim
adim zirveye yaklastiriyoruz.

Elindeki kitapta 6nce AYT Fizik konularini 6zel dersin mantigina uygun olarak 40 seansa ayirdik. Her seansta énce konuyu &zI( bir
bicimde, mantik ve yoruma dayali olarak anlattik. Anlatimi ¢izim ve fotograflarla destekledik. Ardindan ¢6zimli drneklere yer verdik.
Her seansin konusunu hig bosluk birakilmaksizin sorularla taradik.

Soru bankanda konu anlatimindan sonra konuyu en kolay yolla 6gretmek amaciyla ¢dziml sorulari kaleme aldik. Her konunun sonun-
da testlere yer verdik. Unite sonunda ise iiniversite sinavinda gelmesi muhtemel sorulardan olusan uygulama testleri yer almaktadir.

40 Seans’in Hedefi

Kolay 6drenmeye dayali oldugunu sdyleyen kitaplarin cogunun ortak bir sorunu, kolaydan baslayip kolayda bitmesidir. Bu tirden
kitaplardaki testleri gbzerken égrencinin bagarisi yiiksek gikar ama iginde OSYM tarzi sorular yer almadig igin Uiniversite sinavindaki
bagaris| disuk cikar. Biz ise uygulama testlerinde AYT'de ¢cikmasi olasi sorulara yer vererek senin Gniversite sinavinda da basarili olmani
amagladik.

Universite sinavindaki sorular, zorluk derecesi acisindan 5 kategoridir: % 10 Cok Kolay, % 20 Kolay, % 40 Normal, % 20 Zor, % 10 Cok
Zor. 40 Seansta Serisi’'nin amaci senin Cok Kolay, Kolay ve Normal sorulari yapmani saglamaktir. Bu da % 70’lik bir basariya kargilk
gelir. EGer Zor ve Cok Zor sorulari da yapip %100'lik bagariya ulagmak istiyorsan 40 Seans’tan sonra Okyanus’'un ICEBERG konu
anlatimi kitaplarini ve soru bankalarini éneririz.

Tiim Sorularin Coéziim Videolanyla 7/24 Yanindayiz.

Tim sorular akilli tahtada senin igin ¢dzdik. Cézim videolarina sayfanin tst kismindaki karekodlar akilli telefon veya tabletine okuta-
rak ulasabilirsin. Ya da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama moddllne yazarak bilgisayarinla
ulasabilirsin. Cozimlere ulasman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tim ¢&ziim yollarini dene-
meden ¢bzumi izlememeni dneriyoruz. Bu ydntem senin daha iyi 6§renmeni sadlayacaktir. C6zdigin sorularin ¢ézim videolarini da
izlemeni Gneririz. Seninle ayni yoldan ¢dzmedigimiz sorularda farkll bir ydontem dgreneceksin. Bu da sana farkl bakis agilari ve analitik
dislinme becerisi kazandiracak.

Yasaminda 6nemli bir dénim noktasi olan bu sinavda basarilar diliyorum.

Mehmet Ali Ozhan
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1. SEANS | VEKTOR

¢OzZUMLU ORNEKLER

Ayni diizlemde bulunan R, E, KA, N, P vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, biyikligli en az olan vektor hangisidir?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

Cozum:
K, L, N vektdrlerinin uzunluklari
pisagor bagintisindan,

K2=12+ 22
K2=5

K = /5 birim
L2=N2=12+12
L2=N2=2
L=N = 2 birim

M'nin uzunlugu 2, P'nin uzunlugu 1 birimdir.
Buna gére, uzunlugu en az olan P vektdriinin blyikligi en

azdir. Cevap E

Ayni diizlemde bulunan K L Rﬁ, N
vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore,

. K=M

I |E] = M| .
. |0 = [2N] IR
esitliklerinden hangileri dogru-
dur?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1l velll

Gozum:

. ki vektdriin birbirine esit olmasi icin hem uzunluklarinin
hem de yonlerinin ayni olmasi gerekir. K ve M vektdrle-
rinin uzunluklari ayni ancak yonleri farkli oldugundan esit
vektorler degildir. (I yanhs)

II. L vektériiniin uzunlugu 2 birim, M'nin ise v5 birim oldu-
gundan uzunluklari farklidir. (Il yanhs)

. L vektdriinin uzunlugu 2 birim, N'nin ise 1 birimdir. O hal-
de L vektdriiniin uzunlugu N nin iki katidr. (I dogruy)

Cevap B

Ayni dizlemde bulunan sekildeki K,

L, M, N vektorleri ile ilgili,

I. K ve M vektérlerinin dogrultulari
aynidir.

Il. K ve L vektorlerinin biiyiiklikleri

esittir.
. L= 2N dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E) I, Il ve llI

Cozim:

K ve M vektdrlerinin yonleri birbirine zit, dogrultulari ise ayni-

dir. (I dogru)

K vektdriniin biyGklagi 5 birim, L ninki 2 birimdir. (Il yanlis)
L nin bayikltga N ninkinin iki katidir. L ve N vektorlerinin yon-
leri farkli oldugundan |L| = |2N| yazilabilir. (Il yanhig)

Cevap A

xy koordinat dizleminde E,_L, Ay (disey)

M vektorleri sekildeki gibi veril- .
mistir. R. f M vektérlerinin ya- : :
tay bilesenlerinin biyiklikleri
sirasiyla K,, L,, M, 'tir.

Buna gére, K,, L,, M, arasin-
daki iligki nedir?

(Kare bdlmeler 6zdestir.)

et
x (yatay)

A) K =L =M, B) K,=L, <M, C) K <L, <M,
D) L,<M,<K, E) M, <L <K,

Cozum:

domX

K, L, M vektdrlerinin yatay bilesenlerinin uzunluklar, K, = 1
birim, L, = 2 birim, M, = 3 birimdir.
Buna gore, K, <L, <M,'tir.

Cevap C
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Ayni diizlemde bulunan K, L, _M, N vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, hangi vektorlerin yénleri aynidir?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

Ayni dizlemde bulunan K, L, M, N, P vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore, hangi vektoérlerin dogrultulari aynidir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

A)Kve L B)Kve P C)Mve N
D)L, Mve P E)M, Nve P
”””” AR
i J2 [3 |4
e g ?("' v Q| R (S .' """ 5
e 1 i
b ] ke b LY
Sekil | Sekil Il

K vektorii Sekil I'deki gibidir.
Buna gore, 2K vektorii Sekil II'deki numaralandiriimis vek-
térlerden hangisidir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2-D 3-C

Sekil | ' ‘ Sekil Il
K vektari Sekil I'deki gibidir.
Buna gore, —K vektérii Sekil II'deki numaralandinimis vek-
torlerden hangisidir? (Kare bdlmeler dzdestir.)

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

K vektori sekildeki gibidir.
Buna gore - % vektoriu asagidakiler-
den hangisidir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

Sekildeki K vektoriinin yatay bileseni K,, diigey
bileseni Ry'dii -

Buna gore, K, ve Ky asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

4-D 5-A 6-D



TEST 2 1. SEANS: VEKTOR ._E &
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Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N 4. TR E |
vektorleri sekildeki gibidir. R e
Buna gdre, hangi iki vektor birbirine '
esittir? (Kare bdlmeler 6zdestir) | . . . ey _____ o
A)KveL — B)KveM Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektorleri sekildeki gibidir.
D)LveM E)LveN Bu vektérlerin biiyikliikleri K, L, M arasindaki iliski nedir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)
AM<L<K B)K<L<M C)M<K=L
D)L<M<K E)L<K<M
5.
Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektérleri sekildeki gibidir.
Bunagore, | .
L K= | b1 ]
I |C] = 2|K]|
L = M| Ayni diizlemde bulunan K ve L vektérleri sekildeki gibidir.
esitliklerinden hangileri dogrudur? (Kare bélmeler 6zdestir.) Buna gére, vektdrlerin bilyiikliikleri orani — kagtir?
! L

(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
1 V2
K
6. AY

M

Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore,

. K=-L

. K=M

. K=2N

egitliklerinden hangileri dogrudur? (Kare b&éimeler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve Ill

C)lvell
E) I, Il ve Il

2-B 3D

xy dik koordinat diizleminde bulunan K vektorii sekildeki gibi-
dir. Vektoriin yatay bilegeninin blylkligi K,, dlgey bilegeninin
blyGklugu K, dir.
K
Buna gore, K_’ orani kactir? (Kare bolmeler dzdestir.)
Y

A)%— B)%— C)é% D) 1 E)é;

4-A 5.D 6-E
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1-B

10

Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore, hangi vektorlerin blytklikleri birbirine esittir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

A)KvelL B)Kve M C)KveN
D)Mve N E})K, Mve N
K

K vektorii sekildeki gibidir.
Buna gore, — <> vektori agsagidakilerden hangisidir?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

S s T e A T e
o —> ‘; ! -
- e T T A A
~~~~~~ e

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vekt&rleri sekildeki gibidir.
Buna gore,

LKl = M|
I | = ™|
. K=M

esitliklerinden hangileri dogrudur? (Kare blmeler &zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) 1l ve lll

C) Yalniz Il
D)lvell

2-C 3-A

Ayni dizlemde bulunan K, L, Mvektér-
leri sekildeki gibidir. 777777777777777777777777

Buna gére, /
. L[=-2K e Fa

I L=M =g R ep e
. M=2K | | M1 |
esitliklerinden hangileri dogrudur? Ll
(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, lve lll

Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N, P vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore, hangi vektor en biiyiiktiir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) K B)L C)M D) N E)P
AY
/ A =20 birim
o

xy dik koordinat dizleminde bulunan A vektdriinin blyaklagi
A = 20 birimdir.

Buna gére, vektoriin A, yatay bilegeni ve Ay dusgey bilese-
ninin biiyiikliikleri kag birimdir? (sin37° =0,6 ; cos37° =0,8)

A A,
A) 8 12
B) 10 16
c)y 12 16
D) 16 12
E) 20 20
4-A 5.-E 6-D



BILGI
1.2 - Vektorel islemler

Bileske Vektér (R)

iki ya da daha fazla vektériin toplamidir.

Bileske vektdr, toplanan vektorlerin yaptig: etkiyi tek basina
yapan vektordur.

Bileske Vektoriin Bulunmasi

Ug Uca Ekleme (Cokgen) Yontemi

Vektorler ug uca eklenirken, herhangi bir vektor secildikten sonra
ikinci vektorin baglangig noktasi ilk segilen vektoriin bitis nokta-
si ile birlestirilir. Bu sekilde bitiin vektdrler toplandiktan sonra ilk
segilen vektoriin baslangi¢ noktasindan son segilen vektoriin bitis
noktasina gizilen vektor bileske vektorddr.

Vektdrler ug uca eklenirken siralama énemli degildir. Istenilen
vektdrden baglanabilir.

———————————————————————

« Vektdrler ug uca eklendiginde baslangi¢ noktasina geri dénii-
lirse bileske vektor sifirdir.

K

o
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Paralelkenar Yéntemi
iki vektériin bilegkesi bulunurken bu yéntem kullanilir.
K

iki vektoriin baslangig noktasi birlestirilir. Vektérlerin bitis nokta-
larindan diger vektore paralel gizilir. Vektdrlerin baglangic nokta-
sindan paralellerin kesisim noktasina bileske vektor gizilir. ikiden
fazla vektor varsa, bilegske ikiser vektorlerin bileskesi gizilerek
bulunabilir.

NOT

ikivektérarasindakiagi biliniyorsa, bileg-
keleri cosinus teoremi ile bulunur.
R2=A2+ B2+ 2 A B.coso dir.

S

Bilesenlerine Ayirma Ydéntemi

Bileskesi bulunacak vektorlerin her birinin yatay ve disey bile-
senleri bulunur.

Daha sonra toplam yatay ile toplam dligey bilegen bulunarak bi-
legkenin bilegenleri bulunur.

X y
K —1 -2
L +1 -1
M +1 +1
B +1 -2

Gikarma Iglemi

+ Cikarma islemi yapilirken toplama isleminden faydalanilir.
Cikarilacak vektér ters cevrilerek ug uca eklenir.
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Ayni dizlemde bulunan K, L, M vektor-
leri sekildeki gibidir.

Buna gore, K, L, M vektorlerinin
bilegkesinin blylkliglu ka¢ birim-
dir? (Birim kareler 6zdesgtir.)

A) 1 B) 2 C)5
Gozum:

Vektorler u¢ uca eklenerek bileske
bulunur. Vektdrler ug uca eklenirken
eklenme sirasi dnemli degildir. Biles-
ke vektdriin (R'nin) uzunlugu 3 birim-
dir.

Ayni dizlemde bulunan K f M vek-
torleri sekildeki gibidir.

Buna gére, K + L — L isleminin
sonucu asagidakilerden hangisi-
dir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

¢OZUMLU ORNEKLER

Coziim:

Vektorel iglemler yapilirken, toplama
isleminde vektorler ug uca eklenir. Gi-
karma igleminde de ¢ikarilacak vektor
ters gevrilip toplama iglemi yapilir.

Buna gére, K ve L vektdrleri ug uca ek-
lendikten sonra M vektdri ters cevrilip

uzunlugu yariya indirildikten sonra L
nin ucuna eklenir. Islemin sonucu A secenegindeki vektorddir.

Cevap A

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektdr-
leri sekildeki gibidir.

Buna gdore,

. K+L-M

. M+N+P

M. K+L+P+N

islemlerinden hangilerinin sonucu sifirdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalmz Il
E)I, Il velll

Cozim:

Vektorler ug uca eklendiginde baslanilan noktaya geri déniili-
yorsa iglemin sonucu sifirdir.

(. dogru)

(Il. dogru)

. (Il. dogru)

Cevap E
Buyiikliikleri 5 birim ve 10 . 5 birim
birim olan sekildeki iki %
vektdriin bilegkesi kag bi- N ¥20
rimdir? (cos120° = —0,5) N >

10 birim

A)5 B) 5v3 C)15 D) 1542 E) 25
Cozim:

Vektorlerin bileskesi cosinus teoremi ile bulunursa,
R2=52+102 + 2.5.10.(-0,5)
R2?=25+100-50
R2=75
R = 5v3 birim bulunur.
Cevap B
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Birim karelere ayrilmis dizlemde
bulunan K, L vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, K ve L vektérlerinin bi-
leskesinin biiyukligi kag birimdir?

A) 1 B) 2 C)3

Birim karelere ayriimis dizlemde bulu-
nan K, L vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore, K ve L vektdrlerinin biles-
kesinin biiyikliigii kag birimdir?

A) 1 B) 2 C)3

Ayni dlzlemde bulunan K, L vektdrleri
sekildeki gibidir.

Buna gore, K ve L vektdrlerinin bileg-
kesi agagidakilerden hangisidir?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

2-C

————
FOiR]
i el
,,,,,,, H,,,,,,,
D) 4 E)5
R
,,,,,, bl i
D) 4 E)5
R

3-A

00C701D3
Ayni dizlemde bulunan K ve L e T

vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gére, 2K + L isleminin so-

nucu asagidakilerden hangisi- A T i I
dir? 4 ,,,,, ,,,,, ,,,,,,
(Kare bélmeler 6zdestir.) ol

Buna gore, R, I:, M vektérlerinin bi-

Birim karelere ayrilmis dizlemde bulu- A “_r """
nan K, L, M vektorleri sekildeki gibidir. # _____ et |
K |

leskesinin biyiikligi kag birimdir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Ayni diizlemde bulunan K ve L vektdrleri
sekildeki gibidir. i ‘ :
Buna gére, K - L igleminin sonucu =~ |
asagidakilerden hangisidir? ' l[ E
(Kare bélmeler dzdestir.) R e v

4-D 5-A 6-B

13
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Ayni diizlemde bulunan K ve L vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore, vektorlerin bilegkesi agagidakilerden hangisi-
ne egittir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A)i\é By I 1 1 C)§

Ayni diizlemde bulunan K ve L vektérleri sekildeki gibidir.

Buna gore, -IE'- -2K igleminin sonucu kag birimdir?

A) 1 B) v2 c)2 D) 2+2 E)4

Ayni diizlemde bulunan K ve L vektdr-
leri sekildeki gibidir.

Buna gore, K-L igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

2-B

Ayni diizlemde bulunan K ve L vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore, K+ % vektorel igleminin biiylkliigii kag bi-

rimdir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A) 1 B) v2

C)2

D) V5 E) 2/2

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gore, vektorlerin bilegkesi asagidakilerden hangisi-
ne esittir? (Kare bélmeler 6zdestir.)

i
-

M

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektrleri sekildeki gibidir.
Bu vektorlerin bilegkesi agagidakilerden hangisine esittir?

B)L C)M

4-C 5-B 6-E
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Ayni dizlemde bulunan K, L, M vek-
torleri sekildeki gibidir.

Buna gore, K+L-M igleminin so-
nucu asagidakilerden hangisine
esittir? ‘

........................

1 birirh
-~
! !

! RO L ! |1birim

fffffffffffffffffffffffffff

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore, 2K - —|2'- +2M igleminin sonucu kag birimdir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

lerinin bileskesi sifirdir.

K ve L vektérleri sekildeki gibi oldu-
guna gére, M vektérii asagidakiler-
den hangisidir?

---------------------------

2L 3-D

]

00DB0365

5eki| \ | ' Sekil Il

Ayni diizlemde bulunan K, L vektorlerinden K + L ve L vektor-
leri Sekil | deki gibidir.

Buna gore, K vektérii Sekil Il de numaralandinimig vektor-
lerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)S

i

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektdrleri sekildeki gibidir.

Buna gore,
LK =W
. K+M=L

M. K-L=M
egitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E)I, Ilvelll
L

Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N, P vektorleri sekildeki gibidir.
Bu vektorlerin bileskesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) K B)L C)M D) N E)P

4-C 5-C 6-E

15
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BiLGI
1.3 - Kuvvet

Duran bir cismi hareket ettiren, hareket halindeki bir cismi durdu- 3. Iki kuvvet arasindaki agi kiiglildikge, bileskenin biyUkluga artar.

ran, cisimler Uzerinde kalicl ya da gegcici sekil degisikligi meydana F,

getiren niceliklerdir. Genellikle F harfi ile gosterilir. Birimi newton- P
dur. Kuvvet dinamometre denen aletlerle olglliir. Vektorel bir nice-
lik oldugundan, vektorler igin uygulanan bitin islemler kuvveticin | 7\, R, iy >R,

de aynen gecerlidir.

Bileske Kuvvet (R) F, Fa
iki ya da daha fazla kuvvetin yaptidi etkiyi tek basina yapan kuv- o>0=Ry;>R,di.
vettir. Yani kuvvetlerin vektdrel toplamidir.
UYARI 4. Birbirine dik iki kuvvetin bileskesi pisagor bagintisi ile bulunur.
Duran bir cisme birden fazla kuvvet uygulanirsa, cisim bileske
kuvvet yénlnde harekete baslar. Fy P
RO=FZ+F3
/"" ﬁ
G Fy

A\
A \
o

Birden fazla kuvvetin etkisindeki arag, bileske kuvvet ydnilinde hareket eder. » R=Ff3

Bileske Kuvvetin Ozellikleri

1. Iki kuvvetin bileskesinin bilyikligi, kuvvetlerin biyiikliiklerinin @
farki ile toplami arasinda bir deger alir.
[Fi—F5<R<F +F,

2. Bilegke, buyuk kuvvete daha yakindir.

a=0=Fq=Fodir

(I<9:‘>F1>F2dil’.

16
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¢OzZUMLU ORNEKLER

Sirtinmesiz yatay duzlemde bulunan
noktasal K cismine ayni dizlemdeki
bes kuvvet sekildeki gibi uygulaniyor.
Buna gore, cisim hangi kuvvetin
yoniinde harekete geger?

Cozium:

Kuvvetler u¢ uca ekleme yonte-
miyle toplanir. Cisim bileske kuv-
vet ydnlinde harekete geger.

R bileske vektorli F4 kuvvetinin
yoninde c¢iktigindan cisim I?3
kuvveti yonlnde harekete gecer.

Ayni diizlemde bulunan F,=3N
F; = 3N, F5 = 3N, F, = 5N

buylkligindeki kuvvetler 60°
sekildeki gibidir. Fy=5N eo
Bu kuvvetlerin bileskesi
N
kag N'dur? 4 Fp=3N
, V3 1
(sin60° = o cosB0° = 5)
A) V3 B) 2 C)3 D) 2v3 E) 11

Gozum:

F, ve F, kuvvetleri ara-
sindaki agi 120° ve kuv-

/ F1=3N

vetlerin biyiiklikleri esit daoe

ldugundan bu iki k et
oldugundan bu iki kuv- ¢ g NG
vetin bileskesinin blylk- N
IGgl de bu kuvvetlerin 4 Fp=3N
blyiklGgiine esittir.
F, ve F, kuvvetlerinin bileskesi F'e zit oldugundan
R=5-3=2N bulunur.

Cevap B

10N, 2N, 4N buyukltigundeki kuvvetlerin bileskesinin buyUklu-
gu en az Ry, en fazla R,'dir.

Buna gore, %1 orani kagtir?
2

N[ =

A)8 B) 4 c)2 D)

Gozum:

10N, 2N, 4N biyUkligindeki kuvvetlerin bileskesinin biyUkli-
guenaz

R, =10-2-4 =4N

en fazla ise

R, = 10+2+4 = 16N'dur.

. R 4 1
Buna gére, =1 = — = — bulunur.
R, 16 4

Cevap E

Slrtiinmesiz yatay dizlemde bulunan noktasal K cismine ayni
diizlemdeki F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi etki etmektedir.

Cisim yatay dogrultuda hareket ettigine gore, kuvvetlerin
F
biiyiikliiklerinin oram .I.:l kagtir? (sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)
2

A)2 B) C) D) 1 E) %

£} 3

Gozim:

Cisim yatay dogrultuda hareket ettiine gore, diisey dogrultu-
da bileske kuvvet sifirdir. Yani l_f1 in dusey bileseninin blyukld-
ga I-f2 nin buyukligune esittir.

F,.sin37 =F,

— = = — 2, bulunur.
F, 06 6 3 '
Cevap B

17
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Surtlinmesiz yatay dizlemde bulunan cisme F; = 8N, F, = 3N
blyukligundeki kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gore, cisme etki eden bilegske kuvvetin biiytikligi
kag N'dur?

A)3 B)5 C)8 D) 11

E) 24

Sirtinmesiz yatay dizlemde bulunan

noktasal K cismine ayni diizlemdeki ﬁ ,,,,,, ,,,,,,,,,,,,,,,,,
F,, F3, F, kuvvetleri sekildeki gibi uygu- | |
laniyor. F, |

Buna gore, cisim hangi yonde hare-
kete baglar?

A) F, yoniinde B) F, yéniinde

C) F, yoniinde D) F,, yoniinde

E) Hareket etmez.

Sekildeki F;, F, kuvvetlerinin bileskesi R'dir. F,
R'nin blyiikliiginiin artmasi igin,
. F,'in blytklGgind artirma,

Il.  Fy'nin baylklGgand artirma,

o
Ill. o agisini azaltma
iglemlerinden hangileri yapilabilir? N
N
FZ
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D)llyadalll E)lyadallyadalll
2-D 3-E

4,

Sekildeki F,, F, kuvvetlerinin biles- E
kesi R'dir.
Buna gore, P _
. Fy>Fdir. 30° >R
Il. F,>F,di
ll. F,=Fydir.
yargilarindan hangileri dogru- Ez
dur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) Ivelll E)llve lll
Sekildeki F, ve F, kuvvetlerinin biyik- ;1 =5N
IUkleri egit ve SN'dur. //’
Buna gore, kuvvetlerin bileskesi kag
N'dur? ’ =
(5in60° =5 » cos60°= >
F,=5N
A) D B)5 C)5v3 D) 10 E)10+/3
ATY
i T

Sdrtinmesiz yatay dizlemde bulunan noktasal K cismine, ayni
diizlemdeki F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.
Buna gore, cisim hangi yonde harekete baglar?

A) —x B) +x

C)-y D) +y E) F,



TEST 2

=

1. SEANS: VEKTOR :.Er

Sdrtinmesiz yatay dizlemde bulunan noktasal K cismine, ayni
dizlemdeki Eq, ffz kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.

Cisim hangi yonde harekete baslar?

(Kare bdlmeler 6zdestir.)

A) -y B) +y C) —x D) +x E)F,
A,E1
K Fy |
------------ -~
|Fs

Sirtiinmesiz yatay dlizlemde bulunan noktasal K cismine, ayni
diizlemdeki F,, F,, F; kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.
Buna gore, cisim hangi kuvvetin yoniinde harekete bag-
lar? (Kare bdimeler 6zdestir.)

A)F, B) F, C)F, D) -F, E)-F,

Ayni dizlemde bulunan iki kuvvetin buyukligu sirasiyla 5 N ve
8 N'dur.
Bu iki kuvvetin bilegkesi en fazla kag N'dur?

A)3 B) 5 C)8 D) 13 E) 16

E L]
00F300C8
Sekildeki F,, F,, blyukltgundeki kuv- Fy
vetlerin bileskesinin biyukligu R dir.
Buna gore, F,, F, ve R arasindaki
iligki nedir? 60° B
60°
FZ
A)F,<F,<R B)R<F,=F, C)F,=F,<R
D)F,<F;=R E)F,=F,=R
F
3 F
//'
120° 1 \ 60°
K L F M
F
F

Sdrtinmesiz yatay duzlemde bulunan noktasal K, L, M cisim-
lerine ayni dlizlemde F buyuklGgindeki kuvvetler sekildeki gibi
uygulaniyor.
K, L, M cisimlerine etki eden bileske kuvvetlerin blyikliik-
leri sirasiyla Ry, R, Ry olduguna gore, bunlar arasindaki
iligki nedir?

A)Rk =R =Ry B)Rck=Ry<R_
D)R, <Rk <Ry

C)Rk <R <Ry
E)Ry <R <Ry

Sekil | 1 Sekil Il
Sirtinmesiz yatay dizlemde bulunan noktasal K cismine ayni
dizlemdeki ﬁ ve [:‘2 kuvvetleri uygulandiginda, cisim +x yo-
ninde harekete bagliyor.
F, kuvveti Sekil I'deki gibi olduguna gére, F, kuvveti
Sekil II'dekilerden hangileri olabilir?

A) Yalmiz 1 B) Yalniz 2
D)2yada3

C)l1yada2
E)1yada2yada3

4-E 5-C 6-D
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